

新蒜未成熟已被包圆 蒜商跟进大蒜投资 承包价每亩6000元 今年蒜价依旧玩心跳



今年以来,“蒜你狠”重出江湖,被称为“大蒜华尔街”的山东金乡,被大蒜搅得风起云涌。蒜商投入百万赚百万、一夜之间晋级千万富翁的传说被传得沸沸扬扬。而这一切,对河南大蒜主产地中牟县的蒜农来说,只是别人的传说,蒜价起起伏伏,对他们来说并不会带来太大的变化。

记者 张朝晖 中牟播报 郭倩楠 通讯员 梁妮钠 刘笑东

大蒜减产? 晚熟蒜基本不受影响

4月19日下午,在中牟县韩寺镇大洪村,村民林泉有正在蒜地里抽蒜薹。

“蒜薹一斤一块四,一亩地能抽五六百斤。”林泉有说,家里种了2亩地的大蒜,年年都种,村里几乎家家如此。

对于上个月大蒜价格大幅上涨,主要是去年冬天气气冷得早,早早播种的大蒜秧苗

长势正好,却遇上冻害,冻死了不少。“村里有人家一亩地有冻死1/3的。”

中牟县农委、高级农艺师王素梅说,中牟县今年大蒜的种植面积为28.5万亩,早熟蒜占了1/3。但是随着大蒜价格的上涨,蒜农加强了对大蒜的管护,晚熟蒜的产量反而会增加,所以,今年大蒜的产量总体不会下降。

6000元一亩承包 大蒜未成熟已被买走

这一波大蒜价格的上涨可以说从去年年底就开始了,去年12月份以前,大蒜的均价一直在每斤7元以下,去年12月月底价格开始上涨,每斤涨到9元左右。今年1月份价格继续上涨,3月18日,大蒜价格基本达到最高点,达到了每斤12.7元。

林泉有说,临近村庄的蒜农有不少已经把蒜承包给了蒜商,价格也从最初的每亩4500元到如今的每亩6000元。而照每亩大蒜保守的产量2300斤来算,6000元的承包价算下来,每斤大蒜的价格为2.6元。

算一笔账,6000元承包一

亩地的蒜,等到收获的时候人工费等费用还要1000多元,也就是说,每亩地的大蒜收进仓库的成本就已经达到了7000多元。

一业内人士介绍,近年来,蒜商为保证蒜源,会在大蒜成熟前,有的甚至从春节后就开始“包亩”,就是以一定的总价提前收购未来的大蒜,由此看来,蒜商对接下来大蒜的价格仍然看好。赌蒜不仅需要雄厚的资本,而且还要承受风险。根据明年的行情,有可能会血本无归,也可能赚得盆满钵满。投资大蒜可以说玩的就是心跳。

收蒜38年赚钱的时候只有30%

中牟县冷藏协会会长刘少臣同时也是中牟县最为资深的大蒜经纪人之一,收蒜38年。说起大蒜,刘少臣说那就是“白老虎”。

刘少臣说,2012年,大蒜的收购价为7000元每吨,而卖出的时候只有800元每吨,除去冷库的费用,每吨到手只有400元钱,每吨7000元的收购价到手只剩400元,蒜商可以说是血本无归。最近几年大蒜行情都不太好,赚钱的很少。“我做大蒜38年,赚钱的时候不到30%,大蒜价格忽高忽低,风险很大。”刘少臣说。

稳定大蒜市场价格如何破局?

如何稳定大蒜价格,增加农民收入,中牟县准备依托万邦物流搭建专业的农产品电商平台,使农户和买家建立联系,减少中间环节。有业内人士建议,政府应加强引导,稳定种植面积产量,加大在媒体上的宣传,引导种植户有计划种植,避免出现一窝蜂种植现象。此外,增加市场透明度,减少中间商炒作空间。

家门口的菜篮子 有“身份证”的绿色蔬菜



中牟县农委指导农业标准化生产

2015年可追溯标准化“菜篮子”建设项目出台,为中牟县蔬菜产业提档升级又增添了新的动力。

据了解,2015年,中牟县全年蔬菜总产量75.67万吨。中牟县农委通过对温室、大棚等实施奖补政策,优化蔬菜种植结构,依托新菜田基础设施建设项目,强化基础设施建设。

中牟县农委指导农业产业化企业建设标准化生产示范基地21450亩,其中,省级

标准化生产示范基地14200亩,市级标准化生产示范基地7250亩。并加强监管,完善农产品质量安全监管体系,建立健全农产品质量安全追溯体系。

在全县“菜篮子”生产基地、“三品”认证企业、农民专业合作社和农产品集中种植村庄建设70个追溯网点,追溯品种以蔬菜为主,水果、水产品为辅,建立网上销售平台,探索产销衔接新模式。

中牟播报 郭倩楠 通讯员 周艳丽 文/图



中牟县人民医院
ZHONG MU PEOPLE'S HOSPITAL

癌症防治,我们在行动

中牟县人民医院内科专家、主治医师 邱元秀



邱元秀:中牟县人民医院内科专家,主治医师,毕业于桂林医学院肿瘤内科专业,硕士研究生,在北京解放军307医院进修两年,擅长内科常见病及肿瘤如肺癌、乳腺癌、胃癌、食管癌等恶性肿瘤的诊断与治疗。

肿瘤防治知识

60%的癌症是可以预防的,60%~70%以上的早期癌症是可以治愈的,所以癌症又是不可怕的,关键在于无癌早防,患癌早治。

一 食管癌预防措施

①防止粮食霉变;②改变饮食习惯,少吃或不吃发酵、霉变食物,不吃含有真菌毒素的食物,注意营养平衡;③防止饮用水污染;④密切关注癌前病

变,如食管慢性炎症、食管白斑、食管良性狭窄等;⑤如发现胸骨后烧灼感、吞咽进行性困难、嗝气、上腹饱胀等症状,应提高警惕,及时检查。

二 胃癌预防措施

一级预防:①多吃新鲜蔬菜、瓜果、大蒜、玉米等食品,增加维生素A、C的摄入量;②增加新鲜肉、鱼、蛋、牛奶及各种大豆制品的食用,相对减少淀粉类食物,不吃霉变食物,少吃或不吃熏制、腌制、油炸和泡制食物;③养成良好的饮食习惯,按时就

餐,不暴饮暴食,避免食用硬、粗和过烫的食物;④少吃盐渍食品,减少食盐的食用量;⑤不吸烟,少饮烈性酒,情绪开朗、乐观、不生闷气,尤其吃饭时要避免生气。

二级预防:应用较多的措施是对高危人群进行筛查,以早期检出胃癌。

三 大肠癌预防措施

一级预防:①低脂肪饮食,脂肪摄入量不超过总热卡的20%;②注意膳食平衡;③饮食中不同来源的纤维每天至少有

25克;④避免过量热卡摄入和超重;⑤不吸烟;⑥适当的运动。二级预防:直肠指检、乙状结肠镜检查和大便潜血试验。

四 原发性肝癌预防措施

一级预防:主要措施有保证饮用水符合卫生标准、避免食用霉变食物、接种乙肝疫苗,

注意饮食卫生。二级预防:主要是早期发现、早期诊断和早期治疗。

五 肺癌预防措施

一级预防:①不吸烟或戒烟;②控制大气污染;③职业防护;④防治慢性支气管炎。

二级预防:如出现干咳、呛

咳、痰中带血或咯血、胸痛等症状,及时进行X线透视、摄片、痰细胞学检查以及纤维支气管镜检查。

六 宫颈癌预防措施

一级预防:①适龄结婚;②注意性卫生;③科学避孕;④计划生育;⑤保持理想体重。

二级预防:已婚妇女每年

应进行宫颈检查一次;围绝经期妇女如有月经异常或性交后出血者,应及时就医检查。

七 乳腺癌预防措施

一级预防:保持良好的饮食习惯是相当重要的预防措施。控制脂肪的摄入量占总热卡的10%~30%,同时应摄入充足的蔬菜、水果和含有纤维的谷物。更年期妇女更要推广健康饮食,适当增加体育活动,控制总热量摄入,保持理想体重。

二级预防:乳腺自我检查,可及时发现乳腺癌,方法如下:第一步,脱去上衣,面对镜子,查看双乳有无异常情况,如乳头溢液、皮肤皱缩或脱屑,乳头有无内陷,乳房的轮廓有无变化。第二步,上举双臂,两手十指交叉于头顶部,并压向头部。第三步,双手叉腰,把肩部和肘部向前转动,同时微微弯腰,做

以上两步时应使胸肌绷紧,进一步查看乳房的形状和轮廓。第四步,抬起左臂,右手三指或四指并拢,使用手指的指腹一面触摸,一面作画小圈的运动,由乳腺外缘开始,循序触摸外上、外下、内下、内上、中央各区,注意有无肿块或明显增厚。要将乳腺全部摸遍,尤其是腋部与乳腺之间的部位。腋部也要依法检查。同样方法检查右乳。第五步,仰卧,左臂上举过头,左肩下垫以小枕头或衣物,使乳房展平,按照第四步检查一遍。

世界卫生组织和美国癌症协会建议:40~50岁的妇女每1~2年做一次乳腺摄片,50岁以上的妇女每年做一次乳腺摄片。